

HÉTFŐ

NAPJÓ

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Szent István-tér 1.
 TELEFON 208.
 Egyes szám: hétköznap 2 l.
 Vasárnap 4 l.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

A HÁBORÚ.

Az oroszok

az utóbbi időben óriási erőfeszítéseket tesznek, hogy a szövetségesek harcveronalát áttörjék. Erőlködésük érthető; a németek előnyomulása Varsó felé nagy veszedelemet jelent az orosz hadseregre, Varsó bevétele pedig egyenesen kritikus helyzetbe hozná a defenzívában maradt oroszokat. Az offenzíva tehát nagy csapatösszevonások után megindult a Kárpátoktól egészen Varsóig. A várt siker azonban elmaradt, a támadás a szövetségesek vitéz ellenállásán megfőrtt s az oroszok véres fejével vonultak vissza régi hadállásaikba. Ezekből tehát joggal vonhatunk következtetést a Varsó körüli harcok fontosságára, mit maguk az oroszok éreznek legjobban s most már minden figyelmüket és erejüket Varsó környékére irányítják. — Galiciában csak ágyuharcokról és kisebb csatározásokról ad hírt a hivatalos jelentés; a helyzet itt is ugyanaz, mint a lengyelországi harctéren: az orosz támadások sikertelének minden vonalon, Tarnov körül pedig részleges kudarc is érte az oroszokat, néhány lövészárkot kénytelenek voltak kiűriteni tüzésgünk heves tüze és támadása következtében. — A Kárpátokban ugyancsak esend van mindkét oldalon. Csapataink az oroszokat néhány szoros magaslatairól, hova csapataikat előretolták, sikeresen visszazorították. A bukovinai harctéren a helyzet ránk nézve kedvezően alakul. A Jakobininél és Kirlibabánál nyert győzelmünk után az oroszok lassankint kezdenek visszavonulni, ami csapataink szellemét és kedvét természetesen nagyon fokozza.

Az erőltetett francia offenzíva,

melyet Joffre fővezérre mint egy rádkitáltak; a legnagyobb kudarcra végződött. A politika avakozott be a hadviselésbe, amely nem számolt a német ágyuk gyilkos tüzevel s az ered-

mény az lett, hogy a németek elfoglaltak egy pár helyet s ami legfontosabb és valóban jelentős, az, hogy Soissons alatt a fontos vasuti összeköttetést tűz alá tudták venni és ezzel meg tudták akadályozni az újabb, friss csapatzállításokat. — Az állítólag meggyengült nyugati német harcveronal így sikeresen ellenállt a francia támadásoknak, ami hihetőleg annak tudható be, hogy az angol csapatoknál erősen érzik a jó tiszték hiánya, a francia csapatoknál pedig általában nagyon érezhető az anyagmegrosszabbodás.

Az angol flotta

kimozdult buvóhelyeiről, de alaposan megjárta A fürge, szemfüles németek, hamarosan észrevették a szokatlan merészséget és négy páncélos cirkálóval, 4 kisebb cirkálóval és 2 torpedó-flotillával szembeszálltak az Északi-tengeren a sokkal nagyobb erejű angol tengeri hadsereggel. Három óra folyásig tartott a mindkét részről heves harc, melynek az eredménye az lett, hogy az angolok — bár óriási túlerővel rendelkeztek — kénytelenek voltak abbahagyni a harcot és visszavonultak. Ez a jelentős tengeri csata, bár a németeknek egyik páncélos cirkálójába — Blücher — került, nagy eseményként jegyezhető fel a háború krónikájában. Az a német elszántság és harci készség, mely ebben a tengeri ütközésben megnyilatkozott, nemcsak fényes biztatást és reményt nyújt a jövő tengeri harcaiban, hanem szótrombolta azt a meggyőke-resedett hitet is, melyet az egész világ az legyőzhetetlennek hitt angol armádia félelmes erejébe vetett. A rejtőző London és Anglia biztonságát most már nemcsak a félelmetes Zeppelinek veszélyeztetik, hanem a teljesen egyenrangú német tengeri hadsereg is, melynek tengeralattjárói már eddig is annyi keserűséget szereztek a kalmár Angliának. — Az eddigi hírek szerint az angolok vesztesége a helgolandi csatában egy nagy csatacirkáló volt.

Mert éhesek voltak ...

Mikácóz Pál 14 éves csizmadiatanonc szombaton meghalt a Szent György kórházban. Egyszerű szomorú kis hírecske, de még szomorubb ennek a halálesetnek a története. A Zala megyéből Fehérvárra vetődött horvát fiú az öccsével, Gzörgyvel együtt Simon Jánosnénál volt alkalmazva mint csizmadiatanonc. Mikor a műhelyben a munkának vége lett, a két Mikácóz testvérnek az volt a kötelessége, hogy a Rédei-féle vendéglőből a megmaradt hulladékok, húst, kenyérdarabokat a gazdájuk lakására vigyék. Meg is tették mindezt rendszeresen mindennap. Mintaféle szegény inasgyerekek megnézegették, mit is visznek ők haza azokban a nagy edényekben.

Az összeöntözött egyvelegben aztán sok-mindenfélét találtak: jó nagy darab kenyeret, kisebb-nagyobb húsdarabokat. Az élet, ugylátszik, nem igen kényeztetet el a szegény horvát gyerekeket, mert bizony ők bele-bele nyultak a dézsába és kihalásztak onnan egy-egy darabka kenyeret, egy-egy jókora darab húst és elköltötték, elfogyasztották jóízűen, mintaféle mindig éhes, fejlődő gyermekek. Jó ideig folytathatták már ezt a szokásukat, ám eddig semmi bajuk sem történt. Szombaton azonban megjárták szegények, jobban mondva csak az idősebbik testvér, a Pali. A moslékból kivett húsdarab, melyet elfogyasztott, ugylátszik, romlott lehetett, ugylag nagyon rosszul lett tőle. A mentőknek kellett a Szent György kórházba szállítani, hol szombaton este nagy kínok közt meghalt. A megejtett vizsgálat eddig csak annyit állapított meg, hogy mérgezés-esete forog fenn.

Magát a szerencsétlenül járt fiút az esetet illetőleg ki sem tudták hallgatni, testvérét azonban kihallgatták, ki elmondta tőviről-hegyire az egész esetet s mikor megkérdezték tőle, hogy miért ettek a maradékból, csak ezt a szomorú választ adta: mert nagyon éhesek voltunk! A szerencsétlenül járt Mikácóz Pált a vizsgálat adatainak kiegészítése és a tényállás teljes megállapí-

tása céljából felboncolják. Ez a szegény csizmadiatanonc horvát fiú szomorú története.

HIREK.

— A főispán megköszöni az újév gratulációt. A város közönsége és tisztviselői kara nevében Dr. Saára Gyula polgármester megleghangú levélben üdvözölte az újév alkalmából a város harctéren küzdő főispánját. Ezeket a harctérré küldött jókívánatokat viszonzóan most és köszöni meg a főispán a kedves hangu levélben, melyet a város fejéhez intézett. A levél, melyben különösen érdekesek a honvágy, a szűkebb haza után való vágyakozás hangjai, a következő:

1915. január hó 12.

Kedves Polgármester Ur!

A város közönsége és tisztikárának újévi üdvözlését megkaptam. Kérem, tolmácsolja illetékes helyen hálás köszönetemet és a jókívánatokat legmelegebben viszonzását. Minden fáradsalom, veszély és nélkülözés eltűrése ebben a háborúban eltörpül amellet, amit az ember a honvágytól szenved. Ólom-suijknak nehezedik az agyra, lélekre. Ennek a néma fájdalomnak egyetlen enyhítő balszama az a gondolat, hogy otthon is szeretettel, jó szívvel gondolnak az emberre. Ezt az irt letlem én meg a tisztviselők megható iratában.

Fizesse meg az Isten s engedje, hogy az ellenség lehangolása után odahaza mielőbb meleg kézzorítással üdvözölhessük egymást.

Házafias üdvözléssel híve
 Széchenyi.

— Változások az uttleveknél. A miniszterelnök a napokban egy rendeletet bocsájított ki, amely több rendbeli változást eszközöl. Így mindazon idegen állampolgár, aki a monarchia területére lép, uttlevét az illető állam konzulátusánál tartozik láttanoztatni, aki pedig a monarchia területét elhagyja, annak új uttlevet kell váltania. Az uttleví fényképpel és aláírással látandó el, amelynekazonosságát illetve hitelességét a hatóság-nak kell igazolni. Ugyszintén a monarchia állampolgárai is fényképpel és aláírással ellátott uttlevet tartoznak váltani, ha elhagyják a monarchia területét.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinór barchetből szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

